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Районная олимпиада по информатике 2010/2011 учебный год

Оренбургская область


Ограничение по времени выполнения теста для всех задач — 1 секунда 
(для компьютера Pentium 3-800).
Задача 1. Палиндром— 








100 баллов

 Дано натуральное число N. Требуется написать программу, определяющую минимальное число-палиндром, большее  N. Палиндром – это число, которое читается слева направо точно так же, как справа налево. 

Технические требования.
Имя входного файла: INPUT.TXT. Имя выходного файла: OUTPUT.TXT
Формат входных данных:

Первая строка входного файла содержит целое число N (1 ≤  N ≤ 1018). 
Формат выходных данных:

Единственная строка выходного файла содержит минимальное число-палиндром, большее  N.
	Пример файла входных данных:
	Пример файла выходных данных:

	131
	141


Задача 2. Решетка — 
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Один из методов шифрования текстов – использование решетки (квадрата из клеток с вырезанными отверстиями). Пример решетки приведен на рисунке. Для кодирования текста решетка накладывается на таблицу того же размера, и в отверстия вписываются буквы по строкам слева направо. Затем решетка поворачивается на 90о по часовой стрелке, и снова вписываются буквы. Эта операция повторяется еще дважды. Пробелы следует пропускать. Например, для кодирования «information world» нужно выполнить следующее:
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Получается следующая таблица. 
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Далее выписываются строки по порядку и получается код «oiinrormlafdnowt». Если количество буквенных символов превышает количество ячеек в таблице, то шифрованию подвергаются только начальные символы. Требуется написать программу, выполняющую шифрование с помощью решетки.
Технические требования.
Имя входного файла: INPUT.TXT. Имя выходного файла: OUTPUT.TXT
Формат входных данных:

В первой строке входного файла записано четное целое число  N – длина стороны решетки (2 ≤  N  ≤ 10). Следующие N строк содержат описание правильной решетки в виде матрицы с элементами 0 или 1, где 0 означает наличие отверстия, 1 – отсутствие. Последняя строка содержит текст для зашифровки, включающий только строчные латинские буквы и пробелы. Длина текста всегда достаточна для полного заполнения таблицы. Гарантируется, что данная решётка корректна, то есть в процессе шифрования в отверстиях всегда будут появляться клетки таблицы, в которых ещё ничего не записано и после последнего поворота все ячейки таблицы будут заполнены символами
Формат выходных данных:

Единственная строка выходного файла содержит зашифрованный текст. 
	Пример файла входных данных:
	Соответствующий пример файла выходных данных:

	4

1010

1111

1101

1011

information world
	Oiinrormlafdnowt


Задача 3. Кабели— 
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Имеется 
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 кабелей, каждый из них используется для подключения устройств с разъемами двух некоторых интерфейсов. Всего существует 
[image: image2.wmf]100
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 различных интерфейсов (например, USB, LAN, Mini-Jack), для простоты пронумеруем их натуральными числами от 1 до 
[image: image3.wmf]N

. У каждого кабеля один из разъемов представляет собой штыри, другой – гнездо. Разъем кабеля в виде штырей может быть подключен к устройству или другому кабелю с разъемом в виде гнезда, если они оба имеют одинаковый интерфейс.

Требуется написать программу, которая бы определяла минимальное количество кабелей 
[image: image4.wmf]K

, которое необходимо задействовать, чтобы подключить устройство с разъемом в виде штырей, имеющему интерфейс 
[image: image5.wmf]a

, к другому устройству с разъемом в виде гнезда, имеющему интерфейс 
[image: image6.wmf]b
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). Заметим, что данные устройства не могут быть подключены непосредственно (без кабелей) друг к другу.

Технические требования.
Имя входного файла: INPUT.TXT. Имя выходного файла: OUTPUT.TXT
Формат входных данных:

В первой строке входного файла указаны четыре целых числа 
[image: image8.wmf]N

, 
[image: image9.wmf]M

, 
[image: image10.wmf]a

,  
[image: image11.wmf]b

, разделенные пробелами. Далее в последующих 
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 строках описываются кабели по одному на строку. Для 
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-го кабеля в 
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-й строке приводятся 2 целых числа 
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 и 
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, разделенных пробелами, причем 
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. Первое из чисел соответствует интерфейсу разъема кабеля в виде гнезда, второе – интерфейсу разъема в виде штырей.

Формат выходных данных:

Единственная строка выходного файла содержит целое число 
[image: image18.wmf]K

 – минимальное количество кабелей, которые необходимо задействовать, чтобы соединить два данных устройства. Если такое подключение невозможно, то выдать -1.

	Примеры файлов входных данных:
	Соответствующие примеры файлов выходных данных:

	2 1 1 2

2 1
	-1

	4 4 1 4

1 2

2 3

3 4

2 4
	2


Задача 4. Интернет-магазин— 







100 баллов

Известный интернет-магазин O3, торгующий печатной продукцией, для привлечения покупателей устроил акцию – при заказе любых 
[image: image19.wmf]K

 книг наименьшая по стоимости книга отдается за 1 руб., несмотря на ее цену. При этом доставка заказа бесплатна, независимо от его стоимости. Пусть, например, 
[image: image20.wmf]3
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, и покупатель заказывает книги за 210, 890 и 200 рублей, тогда ему необходимо заплатить 210 + 890 + 1 = 1101 руб. 

Заметим, что если покупатель в рамках одного заказа выбирает более 
[image: image21.wmf]K

 книг, то акция также действует, но за 1 руб. отдается наименьшая из них по стоимости книга. Если же он заказывает менее
[image: image22.wmf]K

 книг, то полностью платит за них. Также покупателю разрешено формировать любое количество отдельных заказов, на каждый из которых распространяются условия данной акции.
Требуется написать программу, которая для выбранных покупателем 
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 книг с каталожной стоимостью 
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) и заданного  
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 определяет минимальную возможную сумму 
[image: image27.wmf]C

, которую ему необходимо заплатить, в соответствии с условиями данной акции.

Технические требования.
Имя входного файла: INPUT.TXT Имя выходного файла: OUTPUT.TXT
Формат входных данных:

В первой строке входного файла записаны два целых числа 
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 и 
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, разделенные пробелами. Во второй строке указаны целые числа 
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, также разделенные пробелами. 

Формат выходных данных:

Единственная строка выходного файла содержит целое число 
[image: image31.wmf]C

 – минимальную возможную сумму, которую покупателю необходимо заплатить, в соответствии с условиями данной акции.

	Примеры файлов входных данных:
	Соответствующие примеры файлов выходных данных:

	3 3

210 890 200
	1101

	5 3

200 150 200 190 500
	1041
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